

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й
№ 250 (2779)
СРЕДА
17 ДЕКАБРЯ
1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В октябрьские дни товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц к самоотверженному труду на своих полях, давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Как боевое задание восприняла колхозная деревня это указание вождя. Быстрее развернулись осенние полевые работы. Поднялись темпы поставок государству зерна, мяса и других продуктов. Увеличились вклады колхозов и колхозников в фонд обороны страны. Одновременно началась подготовка к весеннему севу 1942 г.

Передовые колхозы и совхозы, успешно завершившие уборку высокого урожая и озабоченные тем, чтобы в новом году достичь неизмеримо большего урожая, изыскивают дополнительные источники для увеличения производства продовольствия и сырья. Колхозы и совхозы расширяют посевные площади, намечают и многие уже осуществляют конкретные мероприятия по повышению урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля, что в условиях войны, временной потери ряда наших сельскохозяйственных районов, имеет особое значение. Более чем в три раза увеличиваются посевы сахарной свеклы в Казахстане; разведением этой культуры здесь начинают широко заниматься северо-восточные области. Осваивают десятки тысяч гектаров новых земель. Строятся новые каналы, которые значительно увеличат площадь поливных земель. Расширяют посевы зерновых и технических культур колхозы других республик, областей и краев Советского Союза.

Возможности для увеличения посевных площадей в Советской стране огромны. Наша родина богата плодородными землями. За годы существования советской власти, особенно после создания колхозов и совхозов, мы освоили миллионы гектаров новых земель. В военное время местные партийные и советские организации, земельные органы, все работники сельского хозяйства должны еще более энергично продолжать освоение наших земельных богатств.

Осенью колхозы и совхозы собирали хороший урожай. Они могут с избытком обеспечить себя семенами всех культур. Надо во всех колхозах без малейшей задержки создать необходимые семенные, страховые фонды, очистить и отсортировать семена, тщательно сохранять их. Отличные, сортовые семена — основное условие для получения богатого урожая. Давным-давно известно, что «от плохого семени не жди хорошего племени».

За годы колхозного строя наша страна накопила большой опыт по сбору высоких урожаев. Выросли новаторы, мастера социалистического земледелия. Массовым стало стаханов-

ское движение в сельском хозяйстве. В любой области, в любом районе сейчас есть передовики, показывающие остальным колхозникам путь к богатым урожаям. И если по настоянию, по-большевистски внедрить этот опыт в колхозное и совхозное производство, кривая наших урожаев резко пойдет вверх. Вот почему, готовясь сейчас к весеннему севу, партийные и непартийные большевики обязаны принять все меры к более широкому распространению замечательного опыта передовых людей колхозного села. Надо сделать все необходимое, чтобы передовая агротехника стала достоянием каждой бригады, каждого звена. В этом деле огромную роль призвана сыграть дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Новый порядок оплаты труда передовых колхозников дал в текущем году хорошие результаты, и он должен соблються неукоснительно.

Многие колхозы и совхозы все еще пренебрегают удобрениями, теряя из-за этого тысячи, миллионы пудов зерна, сахарной свеклы и других культур. Не вывелись у нас, к сожалению, еще такие руководители, которые произносят много речей о высоких урожаях и в то же время спокойно взирают, как гибнут минеральные удобрения, как сваливают в овраги навоз. Пора положить конец подобному горе-хозяйствованию! Удобрения — сильное средство повышения урожаев. Колхозы и совхозы должны вывезти по санному пути все остатки минеральных удобрений со складов сельхознаба Наркомзема СССР, используя их исключительно под важнейшие технические культуры. Надо побольше накопить в колхозах и совхозах навоза и по санному пути тоже вывезти на поля. При желании можно собрать немало отходов промышленных предприятий и городских отбросов, годных для удобрения. Местные советские организации, земельные органы обязаны принять все меры, в том числе и поощрительные, чтобы в этом году не пропало ни одного килограмма минеральных удобрений, чтобы весь навоз был внесен в почву.

Исклучительное внимание надо уделить подготовке к севу тракторного парка, колхозного инвентаря (плуги, борона, сеялки, телеги), живой тягловой силы колхозов и совхозов. Тракторный парк весной будет иметь повышенную нагрузку. Необходимо, не теряя ни одного дня, по-боевому развернуть ремонт

тракторов, мобилизовав все местные резервы.

В связи с призывом в Красную Армию число работников сельского хозяйства сократилось, но трудовые резервы в деревне велики. Трактористов, комбайнёров, шоферов и других квалифицированных рабочих, в которых ощущается нехватка, надо подготовить на курсах и в школах механизации. В МТС и совхозы взамен ушедших в Армию приходят новые кадры. Им надо серьезно помочь в повышении квалификации и политическом воспитании. Задача руководителей МТС и совхозов, партийных организаций — оказать эту помощь новым кадрам.

Большую помощь колхозам и совхозам в напряженные периоды сельскохозяйственных работ могут и должны оказать молодежь — учащиеся старших классов средних учебных заведений, учащиеся высших школ, а также служащие городов и районных центров. Летом и осенью этого года в деревне работало немало учащейся молодежи и служащих. Многие, как истые советские патриоты, потрудились на славу. Но учащиеся и служащие могли принести колхозам и совхозам еще большую пользу, если бы они лучше знали сельскохозяйственное производство. Дело это поправимое. В некоторых республиках и областях, например, в Казахстане, сейчас организуют обучение сельскохозяйственным работам учащихся старших классов средних учебных заведений, учащихся вузов, а также части служащих городов и районных центров. Такую учебу следует организовать повсеместно.

В подготовке к весеннему севу недопустима ни малейшая медлительность. Инерции мирного времени, которая все еще дает себя знать в некоторых районах, например, Куйбышевской и Новосибирской областей, Алтайского края, не может быть места в военной обстановке.

Советское крестьянство оказывает Красной Армии активную поддержку в ее героической борьбе с немецкими захватчиками. Товарищ Сталин говорил на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г., что у нас нет серьезной нехватки в продовольствии. Подготовимся к весеннему севу отлично и проведем его так, чтобы Красная Армия, города и промышленные центры Советского Союза ни в чем не испытывали недостатка не только сегодня, но и завтра, в будущем году, чтобы наши продовольственные и сырьевые ресурсы увеличивались непрерывно!

(«Правда» 16 декабря).

Колхозы и МТС готовятся к весне

Колхозы Бугурусланского района Чкаловской области развернули деятельность подготовку к предстоящей весне. Все усилия колхозов направлены сейчас к тому, чтобы создать семенные трактор уже готов.

В нерушимом единстве фронта и тыла — залог грядущего полного разгрома немецко-фашистских полчищ!

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клин, Ясную Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородицк — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наша потеря — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, сбили 300 повозок с боеприпасами, 24 самоходки с горючим, сбили или рассеяли 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта за 7 дней боев с противником, уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8000 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и сбила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Лелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника,

взорвали три немецких дерево-земляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и сбили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированых немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявших большой транспорт с боеприпасами. Растрелявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты сбили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автомобилей и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты.

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и повальных грабежах, производимых гитлеровской грабь-армией. В селе Новоспасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марфу Ковпак и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртовую и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленных красноармейцев. При освобождении наших частями сел Любимая и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленных красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленных красноармейцев. При освобождении наших частями сел Любимая и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленных красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки и ноги.

В последний час

Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии города Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более одной тысячи, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10 тысяч, патронов свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13 тысяч убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14 мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36 мотопехотная дивизия генерала фон-Веркштерна, 7 танковая дивизия и 900 учебная бригада полковника Краузе.

СОВ. ИНФОРМБЮРО.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Во время налета японских самолетов на Манилу 13 декабря в городе было убито 75 и ранено 30 человек. По сообщению главного штаба американской армии к концу первой недели военных операций американские бомбардировщики потопили 4 японских транспорта и причинили повреждения трем другим. Неприятель потерял много солдат, самолетов и торговых судов. За истекшую неделю японцы совершили 14 больших воздушных налетов на Филиппины, во время которых потеряли не менее 40 самолетов. Китайские войска продолжают

(ТАСС).

Заявление Хэлла об отношениях между США и СССР

Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление: «Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятое против него общим врагом всех свободолюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлении, сделанном президентом Соединенных Штатов во время приема им нового советского посла 8 декабря 1941 г. — в день, когда мы объявили

(ТАСС).

Иностранные печать о провале немцев на Восточном фронте

Сообщение Совинформбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. «Победа России становится все более значительной», — пишет газета «Стар». Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Донца, Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря героической борьбе и организующему гению сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики

путь немцам к Кавказу. (ТАСС).

ГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

Уборка урожая в 1941 г. проходила при неблагоприятных климатических условиях. Постоянные дожди затянули уборку урожая. Зерно, убираемое на семенные цели, в большинстве колхозов повышенной влажности.

Предварительная проверка семенных фондов на посевные качества показала, что из проверенной партии 1375 цент. овса некондиционных по влажности оказалось 1190 цент. или 80 проц. Влажность семян очень высокая от 17 до 25 проц. Из проверенной партии 114 цент. яровой пшеницы некондиционных семян по влажности 114 цент., по всхожести 47 цент. В колхозе «Красный земледелец», Аркановского сельсовета, всхожесть семян лишь 71 проц. Из проверенной партии 26 цент. проса все семена оказались некондиционными по влажности. Влажность 18—23 проц. и по

но, что зерно в ряде колхозов

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Повсеместно возглавить инициативу советских патриотов

Наша Красная Армия, питающая материнской заботой советского народа, проявляет чудеса героизма и стойкости, беспощадно громит фашистские войска, срывает один за другим все планы вероломного врага. Это особенно ярко доказали бойцы нашей доблестной Красной Армии, отгоняющие от подступов к Москве фашистские полчища.

Однако предстоит еще упорные бои с коварным врагом. Война затянулась на зиму. Создавая это трудящиеся с новой силой развертывают сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии, сражающихся с немецкими захватчиками.

Трудящиеся нашего района собрали более 6 тысяч различных теплых вещей для Красной Армии. Работники конторы водогужтранса вчера дополнительно сдали для бойцов Красной Армии ватное стеганое новое одеяло, две меховые куртки, новые ватные шаровары. Коллектив промкомбината сдал 100 пар валеных сапог.

Огромный смысл этой замечательной инициативы не требует разъяснений. При наличии такой большой армии, как наша, народная помощь государству имеет колossalное значение. Эта помощь неопредима, как выражение единства народа и армии, как выражение любви

к своим вооруженным сынам.

Вот почему сбор теплой одежды для Красной Армии — столь важная работа, должна проходить успешно, организованно особенно сейчас, в зимнее время. Однако среди руководителей, которым поручено организовать это важнейшее дело есть еще люди не понявшие его значения, наивно надеющиеся на самотек.

Председатель Чучелихинского сельсовета, он же секретарь парт-организации до сих пор не развернул сбор теплых вещей для Красной Армии, не разъяснил его значение населению. В результате ни один колхоз этого совета не участвует в сборе теплой одежды для Красной Армии.

Совершенно не проводится массово-разъяснительная работа по сбору теплых вещей для Красной Армии в колхозах «11 лет Октября», имени Каманина, «Ударник», «Путь к социализму», имени Тельмана. Здесь сбор теплых вещей еще по-существу не начат.

Надо немедленно устранить недостатки в организации столь важной кампании. Самотек здесь совершенно нетерпим.

Задача партийных, советских, профсоюзных организаций немедля возглавить повсеместно прекрасную инициативу советских патриотов, направить ее в организованное русло.

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены

детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

Особое внимание следует обратить на хранение семян. Семена с влажностью выше нормальной плохо хранятся. Поэтому нужно принимать все меры для быстрой просушки таких семян. Это можно производить в простейших сушилках, а также путем перелопачивания, превивания и т. д. Семена с влажностью выше нормальной ни в коем случае нельзя хранить толстым слоем в неморозное время. Слой насыпи влажного зерна довести до 0,5 метра.

Борьба за высокий урожай, за снабжение Красной Армии и страны продовольствием и промышленности сельскохозяйственным сырьем во время отечественной войны с оголтелым германским фашизмом является святым долгом всех работников сельского хозяйства. Борьба за высокое качество посевного материала — это одно из главнейших условий хорошего урожая.

Е. АМБАРОВА.
Зав. семенной лабораторией.

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

На 50 процентов месячного заработка

Коллектив Бриляковского лесопункта активно поддержал мероприятие правительства по проведению денежно-вещевой лотереи. Зная, что весь сбор от продажи билетов пойдет на укрепление оборонной мощи страны, рабочие и служащие лесопункта единодушно решили подписать на лотерейные билеты на сумму равную 30 проц. месячного заработка.

Многие рабочие и служащие значительно превысили установленную решением общего собрания сумму и приобрели билетов на 50 и более процентов месячного заработка. Например, т. Силиборский С., получая зарплату 350 руб., оформил подписку на 250 руб., т. Кленский при зарплате 125 руб. приобрел 10 лотерейных билетов, на половину месячной зарплаты оформил подписку т. Кривошеин.

Всего коллектива этого лесопункта приобрел лотерейных билетов на 1600 руб. Ильин,

Вклад домохозяек

Домохозяйки с большим удовлетворением встретили постановление правительства о проведении денежно-вещевой лотереи, доход от которой будет использован для укрепления оборонной мощи страны. Подписка на билеты лотереи проводится во всех избирательных округах.

Особенно активно отклинулись на это мероприятие домохозяйки 3 избирательного округа, где подписку проводит финансистка т. Тархановская. Только за один день домохозяйки этого округа внесли наличными 390 руб., в счет стоимости билетов.

Успешно проводит распространение билетов и финансистка т. Мокунина в 48 избирательном округе. Н. ШАДРИНА.

Секретарь городского совета.

* * *

Активно участвуют в распространении билетов денежно-вещевой лотереи домохозяйки 37 избирательного округа Они оформили подписку на 730 руб., из которых 415 руб. внесли наличными деньгами. Отличный пример показали домохозяйки тт. Зайцева, Столешникова и Слащева, каждая из них подписалась на 50 руб. и полностью оплатила при подписке стоимость билетов.

А. ПЫНИН.

Председатель уличного комитета 37 избирательного округа.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

17 декабря
звуковая художественная кино-картина

Весенний поток

Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.
администрация.